

多学科协作照护模式减少患者痛苦

安宁疗护：让生命最后一程多些从容温情

本报讯(唐虹 杨冷)当身患绝症,生命即将走到终点,是选择在痛苦中延长生命,还是在安详中度过余生?这是临终患者及其家属无法回避的沉重话题。近年来,随着安宁疗护的发展,为这一难题的解决,提供了一种更加人性化的思考方式。

“外界对安宁疗护普遍有一种误解,认为这种方式就是放弃患者,不再治疗了,其实不是这样的。”市三院安宁疗护科护士长、中华护理学会安宁疗护专科护士葛春花说,以前,很多肿瘤终末期患者周身插满管子,忍受着蚀骨般的痛楚,对患者及家属来说,无疑是巨大的打击。安宁疗护就是从患者角度出发,给予“身心社灵”的支持,尽量减轻患者的痛苦,让患者舒适且有尊严。

葛春花介绍:“安宁疗护采取

的是多学科协作的照护模式,团队成员除了医生和护士,还有社工、心理咨询师和志愿者等,大家都受过专业的培训,在给患者提供治疗和护理的同时,还会陪伴患者,帮助他们回顾人生中值得纪念的事情,找到人生的意义和价值,完成未了的心愿。”

就在上个月的一次日常护理工作中,葛春花得知一位患者家属想为患者庆祝60岁生日,便默默记在心中,召集医护人员一起策划生日会,大家不仅在网上订购了装饰品和鲜花,提前布置了场地,还特意要来这名患者及其家人的照片,精心制成了生日视频。当患者看到医护人员为自己专门“谋划”的生日会,感动不已。

“对于安宁伴行者来说,能让患者及其家属发自内心地展露笑

容就是他们最大的成就。”葛春花说,除了患者,家属的情绪也是需要被照顾的,“我们常和家属沟通,倾听他们的心声,肯定他们的付出,尽心照顾患者。同时,还会指导并鼓励家属参与对患者的护理,敞开心扉做好‘四道’人生,让他们悲而不痛,哀而不伤”。

今年年初,患者杨秀(化名)因乳腺癌离世。入住市三院安宁疗护病房期间,安宁疗护团队成员除了对杨秀进行全方位的疗护,还对其家人进行了长时间的心理疏导。渐渐地,家人接受了亲人离世的事实,并试着走出阴影。前不久,杨女士的家人来到安宁疗护科,特意送上一面锦旗,对科室全体医护人员表示感谢。“能帮助到患者,提高他们的生存舒适度,这就是安宁疗护的意义。”安宁疗护科主任刘琰说。

与卧床当事人面对面
女法官成功调解“家事”

本报讯(李燕汝 徐行 翟进)从庄严的法庭“走”到八旬当事人病床前,耐心倾听、细致梳理,最终妥善调解了这起时间跨度近三十年、涉及继承纠纷的案件。日前,京口法院女法官潘晓燕“走”出法庭的工作法减轻了当事人的诉累,让其感受到来自法院的人文关怀。

日前,京口法院行政庭收到一起继承纠纷案件,承办法官潘晓燕通过仔细阅读卷并多次和双方当事人谈话了解到,该案原告、被告系母子/女关系。原告长期居住在国外,被告之一的王某已经八十岁高龄,且长期卧床、行动不便,可能无法参加庭审。

潘晓燕考虑到被告王某的身体情况,这又是一起继承纠纷案件,为充分保障当事人诉讼权利,减少当事人诉累,潘晓燕决定对该案进行上门调解。当天上午9时,潘晓燕团队前往王某家中面对面调解。因涉案时间

跨度近三十年,房屋所有权人已更改姓名。再加上当时房屋登记手续不规范,买卖房屋政策性变动等原因,对事实查明和认定方面存在诸多困难。

调解中,潘晓燕耐心细致,对于存疑的事实多次询问,逐步厘清案件事实。最终,当事人之一的丁某某确认放弃对遗产的继承,并在调解笔录上签字、捺印,案件得以顺利解决。

“十分感谢潘法官能考虑到我们的实际情况来现场调解,你们真的是用心为我们群众办实事,特别感谢!”王某的儿子说。

潘晓燕表示,不同于其他民商事案件,家事案件具有伦理性、私密性、矛盾多元性等特点,这类案件一般掺杂着当事人的情感因素,因此家事纠纷的解决应兼顾情与法的关系,用充满人情味的司法手段让家事调解更有温度,真正做到案结、事了、人和。

手牵手助残致富
残疾人家庭获赠鸡鸭苗

本报讯(朱秋霞 顾华琪)为增强残疾人劳动技能,提高其参与社会生产生活的能力,激发他们自身发展致富的潜力,倡导助残扶残的良好风尚,4月7日上午,“手牵手助残致富”走访慰问送温暖活动在润州区韦岗街道韦岗村举行。

“手牵手助残致富”项目是润州区慈善公益组织的品牌项目,主要针对润州区范围内因病、因残、因意外灾祸导致生活困难的家庭,通过精准走访调查,确认达到条件后,给予支持帮扶和心理疏导等。同时发动

志愿者建立帮扶小组,给予经济和精神上的关心和帮助,为这些困难家庭积极就业创业创造条件,强化“造血”功能,真正实现“输血式”帮扶向“造血式”帮扶转变。此次活动在润州区慈善总会支持下,由百业润民公益服务社、启康残疾人综合服务中心共同组织,除了为特殊困难及残疾人家庭准备了鸡、鸭苗520只,还为他们准备了240公斤饲料。对于不能到场领取鸡、鸭苗的残疾人家庭,润州区残联工作人员还和志愿者一起,为他们送物资、送技术上门。

校地合作融合共建新征程

本报讯(戴佳君 姚文彬 栾继业)校地合作再结硕果,近日,第九届全国催化反应与分离学术研讨会暨江苏中江材料技术研究院五周年志庆活动在镇成功举办。

据了解,在京口经济开发区的大力支持下,江苏中江材料技术研究院在镇已走过5个年头,建设项目取得有效进展,在化工、材料、能源等领域为先进制造业

的科技创新发展注入了源源不断的动力,推进着化工产业绿色低碳发展,是我市首批新型研发机构在库企业,也是江苏省新型研发机构企业。

为了更好地推动新材料研发产业化及学校教育技术事业发展,京口经济开发区、江苏科技大学环境与化工学院和江苏中江材料技术研究院还举行了“校地合作共建新征程”签约仪式。

多位专家学者在研讨会上围绕微化工新技术、催化与分离新材料、新能源的有效转化与利用等研究与应用作了13场专题报告,并与参会的师生及相关企业家代表进行了深入交流和探讨。

京口经济开发区相关负责人表示,这次活动的举办有助于进一步加强化工新材料领域专家学者与政府、企业的沟通与交流,促进学科交叉融合和政产学研协同创新,对推动校地融合实现高质量发展具有重要意义。

入园讲解流感预防

本报讯(许云 邱风萍)近日,市实验幼儿园邀请了京口社区医院的邵婷婷医生来园给全体师生讲解预防甲流知识。

春暖花开,甲型流感进入高发期。为有效预防与控制流感在幼儿园的传播和蔓延,通过观看视频和医生现场讲解,提高孩子们预防流感的意识,培养他们从小养成良好的卫生和生活习惯。



4月8日,市中山路小学大禹山校区40多名镇报小记者走进中国大运河博物馆。在这里,他们见证了历史、开阔视野、丰富了文化知识。

孙力 何俊 杨笑义 马晓沛 摄影报道



4月7日,市解放路幼儿园组织小朋友和家走进西津渡,共同开展“行走·涉阅”研学活动,了解家乡著名的历史遗存和非遗文化。孩子们在省级非遗项目“泥叫叫”传承人周宝康指导下,学习制作泥叫叫。

巫娟 陆晓波 谢戎 摄影报道

新区交警推进“国三车”报废

本报讯(赵竹生 张兆勇)近日,新区交警主动作为,推进“国三车”提前淘汰报废工作。

“国三车”提前淘汰报废工作开展以来,镇江新区交警大队民辅警主动深入企业,广泛宣传“国三车”提前淘汰报废工作和治理政策措施,积极做好解释工作,同时深入货运企业实地走访检查,并讲解镇江市政府关于国三柴油车辆提前报废补贴相关政策内容。

不久前,民警在梳理数据时

发现,丁卯某个体货运企业有一辆重型栏板货车,属国三标准车辆。民警与企业负责人余先生多次商讨后,对方同意将国三柴油车辆提前淘汰报废。对接之后,民警协助其办理车辆注销手续,填写车辆注销承诺书,便捷了很多。余先生表示他对相关的手续不够熟悉,之前曾担心手续烦琐,要跑不少腿。没想到新区交警如此周到细心,全程陪同,办理起来很方便。真的非常感谢民警的帮助。

方便快捷天天有

几十元投入 几十万人关注

分类信息

小投入 大回报 生活助手 包罗万象

85010256

家电维修

●镇江市家电维修专家,电

视、洗衣机、空调等制冷设备,含厂企设备
18905282938

婚姻中介

●天赐老中青婚介成立26年:男丧偶52

年开厂1米75独居;优男87年1米76大专开公司;女69岁1米62事业;女93年1米64硕

士医生;女97年未婚本科1米65公务员。会员资源丰富,电话13337758393

福彩中奖号码

福彩“东方6+1”(第23038期)
中奖号码:2 7 4 0 5 7+狗
福彩“3D游戏”(第23088期)
中奖号码:7 8 3
福彩“15选5”(第23088期)
中奖号码:1 3 13 14 15

体彩中奖号码

体彩“大乐透”(第23038期)
中奖号码:4 10 18 27 32+10 12
体彩“排列3”(第23088期)
中奖号码:2 9 2
体彩“排列5”(第23088期)
中奖号码:2 9 2 3 2